



稳中向好、长期向好基本面没有变 中国经济韧性经得起考验

详见四版▶

省委常委会召开会议

深入贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步研究辽宁“十四五”人才发展工作

张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 5月17日,省委常委会召开会议,深入贯彻习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神,审议《辽宁省“十四五”人才发展规划》,研究部署相关工作。省委书记张国清主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持党对人才工作的全面领导,全面贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措,切实把思想和行动统一到党中央关于新时代人才强国战略的决策部署上来,确立人才引领发展的战

略地位,放开视野选人才、不拘一格用人才,千方百计造就人才、成就人才,高质量做好新时代辽宁人才工作,让各类人才在辽宁大有可为、大有作为。

会议要求,要深入实施新时代人才强省战略,抓好《辽宁省“十四五”人才发展规划》的贯彻落实,统筹创新生态、创新平台、创新人才“三位一体”推动,全力打造国家重要的人才中心和创新高地,为实现辽宁振兴发展新突破提供人才保障和智力支持。要进一步加强创新平台建设,紧跟时代步伐,加快集聚一

近期国内疫情多点散发,部分地区生产一度按下“暂停键”,一些重点产业稳定运行面临压力。关键时刻,从中央到地方出台了一系列稳经济的好政策,各方要在抓好疫情防控的同时,尽力提供更加精准的服务,更大力度优化营商环境,更好地抓好政策落实,让企业有干劲有冲劲有后劲。

高效统筹疫情防控和经济社会发展,是一次大考。要坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇、不放松,慎终如始抓

好疫情防控工作。与此同时,让政策更发力,要稳定企业生产经营、更好激发市场主体活力。

奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,保障产业链供应链安全,骨干企业是其中的关键节点。要支持发挥骨干企业在产业链条中的核心牵引作用,在做好疫情防控工作的同时,让机器动起来,让车间响起来,带动上下游中小企业复苏。

助力企业复工复产,要精准打通“堵点”。企业恢复生产、稳定经营涉及方方面面,从疫情防控相关

问题、到交通和吃饭问题、再到产业链的协同问题,不同地区不同行业的企业往往诉求不同,要因需施策、优化方案,充分发挥信息化平台作用,搜集企业诉求,注重服务精准有效、落地见效、发挥实效。

高效统筹疫情防控与经济社会发展,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,各地各部门要以钉钉子精神狠抓落实,把好政策化作真效果。

(据新华社北京5月17日电)

——我省获全国文明城市县级提名城市创建工作综述
本报记者 刘 放

多点发力助推中小企业平稳发展

一季度,全省实有民营经济市场主体432.9万户,同比增长10.4%

本报讯 记者孙大卫报道 5月17日,沈阳富创精密设备股份有限公司厂区,一批新产品正在装箱,即将发往大洋彼岸。疫情期间,沈阳富创在各级政府帮助下封闭生产,未耽误一份订单,一季度产值同比增长87.5%。

这样的场景,在我省并非个例。今年以来,受原材料价格上涨、订单不足、新冠肺炎疫情多发散发等多重因素影响,中小企业生产经营面临诸多困难和挑战。我省及时采取一系列措施为市场主体纾困解难,推动全省民营经济实现平稳发展。

一季度,全省实有民营经济市

业主体432.9万户,同比增长10.4%;普惠口径小微企业贷款余额3023.9亿元,同比增加9.2%。中触媒股份、何氏眼科两家民企上市,全省境内上市民营公司达52家。

“通过发放调查问卷,我们了解到当前中小企业面临的困难主要集中在疫情影响、资金、市场等方面,扶持也要从这些方面精准滴灌。”省工业和信息化厅相关负责人表示。3月以来,我省接连出台《进一步优化营商环境加大对中小微企业和个体工商户纾困帮扶力度的政策措施》等4个政策文件共计108条措施,减轻企业负担,助力企业复工复产。省工

业和信息化厅等12个部门组成全省经济运行保障专班,共解决交通运输、重点生活物资生产等问题1500余个,办理通行证8万余张。推动跨省产业链畅通,解决跨省问题50余个。

引活水,降成本。人民银行沈阳分行支小再贷款余额215.1亿元,同比增长213.7%。省金融监管局推动工行等金融机构推广“电e贷”“国担快贷”等产品,向市场主体发放贷款超10亿元。省交通运输厅落实绿色通道政策和高速公路差异化收费政策,为4469.1万台次车辆减免高速公路通行费6.1亿元。省人力资源社会保障厅延续实施总费率1%

1%的阶段性降低失业保险费率政策,共减征失业保险费4.8亿元。

走出去,拓市场。省商务厅加

强国家级和省级基地分类管理,外贸转型升级基地共实现进出口486.6亿元;市场采购贸易试点出口5447万美元,覆盖日、韩、俄等98个国家和地区。对民营企业参加境外重点展览会所发生的展位费给予100%补助。在境外商标注册、企业管理体系认证、产品认证、境外专利申请等补贴项目中,民营企业补贴上浮40%。对小微民营企业投保短期出口信用保险,按缴纳保费100%比例给予支持。

会议还研究了其他事项。

让好政策尽快化作稳经济的好效果

新华社记者 孙 飞 印 朋

好疫情防控工作。与此同时,让政策更发力,要稳定企业生产经营、更好激发市场主体活力。

奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,保障产业链供应链安全,骨干企业是其中的关键节点。要支持发挥骨干企业在产业链条中的核心牵引作用,在做好疫情防控工作的同时,让机器动起来,让车间响起来,带动上下游中小企业复苏。

助力企业复工复产,要精准打通“堵点”。企业恢复生产、稳定经营涉及方方面面,从疫情防控相关

“以前我们这儿全是土路,晴天一身土,雨天两脚泥,现在主路全部实现了硬覆盖,地砖也铺上了,干净又敞亮,大家都很满意。”在朝阳北票市最大的城中村——“万元村”,说起城中村改造的今昔变化,72岁的秦宝芬抑制不住内心的喜悦。

近年来,我省庄河市、瓦房店市、海城市、东港市、凤城市、桓仁满族自治县、北票市、建平县、盘山县、兴城市坚持“以人民为中心”的理念,让文明城市创建既有“厚度”又有温度,实现文明创建与城市发展共生共长,极大提升了群众的获得感、幸福感。

增进民生福祉 提升幸福指数

从群众关切的“急难愁盼”问题抓起,办实事、解民忧,精准做好普惠性、兜底性民生工作,通过文明城市创建增进民生福祉、提升幸福指数。

老旧小区改造是居民“心头事”。今年,庄河市将实施3个老旧小区改造项目,共36栋楼,计划总投资2480万元,惠及居民1200余户,除了基本类改造,还增设快递驿站、充电桩等设施,让群众生活更加便利、舒心。

北票市在老旧小区治理提升行动中,着力解决楼道废旧物品乱堆放、车辆乱停放、宠物粪便未处理等突出问题,进一步完善小区道路、管网、垃圾收集、无障碍以及公共服务和公共文化设施。

东港市对老旧小区实施改造,对城市主次干路背街小巷按破损程度分批次纳入改造计划,并对路灯、台阶等进行修补更换。去年以来,全市共改造4个片区共计9个老旧小区95栋楼,涉及居民3807户,维修38条主次干路沥青路面,维修面积9200余平方米。

打通断头路、拓宽瓶颈路,构建内畅外联的“微循环”“主动脉”。凤城市投入1.5亿元修建东环路,投入2400万元修建南河川大桥,投入2600万元扩建凤城东站停车场。同时,不断优化城区道路交通标识标线,确保各项安全设施配置完整,下决心把困扰市民多年的拥堵路变为舒心路、幸福路。

停车难是困扰居民的痛点,也是城市管理中的一大难题。瓦房店市聚焦城市中心区的大型商业、医院、旅游景点等,实施城市公共停车设施建设行动,合理规划7000多个免费停车泊位;盘山县将解决“停车难”作为首要民生实事,合理布局,将县内原有的平行式停车位改成倾斜式停车位,进一步释放停泊空间。

集贸市场建设关系着居民的生活质量。海城、桓仁、建平、兴城等县市以集贸市场环境综合整治为抓手,着力从提升硬件设施、完善配套服务、严把食品质量、优化购物环境等细节入手,让集贸市场的“文明颜值”和安全保障得到双提升。

345亿斤! 全省秋粮收购量 同比提高近13%

本报讯 记者李越报道 5月17日,记者从省粮食和储备局获悉,我省2021年度秋粮收购已圆满收官,累计粮食收购量345亿斤,同比提高12.9%。

秋粮收购,事关粮农利益,事关粮食市场平稳。我省围绕统筹抓好政策性和市场化收购,强化市场监管预警,维护良好市场秩序。省粮食和储备局相关负责人介绍,受玉米生长期光温水热条件利好等因素影响,2021年我省玉米迎来丰收,上市数量同比增加,市场供应充足,玉米收购呈现先缓后增态势。该收购期收购旺季共收购玉米302亿斤,同比增加15.4%,收购价格在每斤1.15元至1.50元。稻谷方面,市场各流通环节库存充裕。收购旺季时我省共收购稻谷42.8亿斤,收购价格小幅上涨,保持在每斤1.33元至1.42元,收购进度同比稳定。

为方便农民卖粮,尽力减少粮食

我省9个农业产业融合发展项目 获中央资金支持

今年补助资金达2.75亿元

本报讯 记者唐佳丽报道 近日,我省2022年申请创建的农业产业融合发展项目通过国家竞争立项。5月17日,记者从省财政厅获悉,相关项目3年可获得中央财政补助资金5.7亿元,今年达2.75亿元。

近年来,为探索农业产业集聚发展模式,引导和撬动更多资源要素向乡村产业汇聚,提升农业产业链供应链现代化水平,中央财政对农业产业融合发展项目给予专项扶持。我省对此高度重视,省财政厅与省直有关部门密切配合,在扎实做好各项基础工作的同时,积极组织报审争取支持。

据介绍,今年我省申请创建并通过审查的项目,包括2个优势特色农业产业集群、2个国家现代农业产业园和5个农业产业强镇。其中,大豆

和辽河流域优质粳稻2个优势特色农业产业集群所获补助,将重点支持当地提升规模生产基地标准化水平,推进农业全产业链数字化、市场品牌体系和公共服务平台建设,以及培育壮大经营主体和服务主体等。面向长海县和盖州市2个国家现代农业产业园下达的相关资金,将主要用于支持建设县域规模种养基础设施,完善提升产业链供应链,建设智慧农业和科技创新平台,开展农产品认证与品牌培育等。在辽中区刘二堡镇、东港市十字街镇等5个获批的农业产业强镇,所获资金将重点用于发展镇域主导产业链关键领域、薄弱环节,提升种养基地、加工物流等设施装备水平,以及培育经营主体,促进主导产业转型升级等方面。

《辽宁省“十四五”消费品工业发展规划》印发 围绕21个重点领域培育辽宁精品

详见二版▶



鞍山精准施策为企业纾困解难

全市776户规上企业开复工率接近100%

本报讯 记者王刚报道 5月17日,辽宁华治集团生产车间内,机器全速运转,工人在一条条流水线上熟练操作,抢抓生产赶订单的火热气象扑面而来。集团副总经理周艳秋说:

“在鞍山市委、市政府大力支持下,我们的生产物资运输顺畅,现在正尽全力争取把失去的生产时间抢回来。”

面对严峻复杂的疫情防控形势,鞍山市贯彻落实党中央决策部署及省委、省政府的工作要求,统筹推进疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”“六保”工作,成立经济运行工作

专班,以“拼、抢、争、实”的劲头,保人员、保设备、保材料,送服务、送政策、送咨询,全力畅通各环节渠道,全力助企纾困,稳住经济基本盘。

本轮疫情发生之初,企业供应链一度受阻。鞍山市深入企业了解情况,第一时间成立运输保障专班,制定保供方案,通过点对点服务补齐产业链,打通供应链。据不完全统计,截至目前,全市已为企业办理通行证1.5万余套,解决了企业的燃眉之急。

加大企业复工复产力度,鞍山市进一步优化营商环境,着力开展

提升服务企业的温度,鞍山市

送出政策服务“大礼包”,先后推出《鞍山市落实省政府进一步优化营商环境加大对中小微企业和个体工商户纾困帮扶力度政策的工作措施》《鞍山市“助企招工稳就业”工作实施方案》等系列措施,千方百计稳企稳岗。前4个月,全市城镇新增就业14404人,同比增加6.2%。

多措并举、综合施策,鞍山市尽最大努力减轻疫情对企业和生产经营的影响,截至目前,全市776户规上企业开复工率接近100%。

相关报道详见三版▶